2. Ywucaosi dpyHkKILil

2.1. MyapTumiaikaTuBHi QyHKIIT

@ynkmis f(n), Mo BU3HAYEHA HA MHOMKHHI BCIX HATYDAJBHUX 9UCE | HAGy-
Ba€ MifiCHUX 3HAYEHDb, HA3UBAETHCI MYALTNUNAKGTNMUEHOI0, SKITO BUKOHYIO-
ThCS TaKi yMOBMU:

(a) dbynukmia f(n) He € TOTOXKHO PIBHOK HYIIO;

(b) nyig JIOBLIBHUX B3AEMHO MPOCTUX HATYPAJILHUX YHCET 1 i 1 BUKOHY-
erbea piBnicrs f(mn) = f(m)f(n).

IpuknagoM MymbTHITKATHEROL GyHKIIL € f(n) = n®, ne s — dikcosamne
OificHe 9HMCJIO.

Biggnagmmo aBi BIacTUBOCTI MyJIbTHILTIKATUBHUX (DYHKITiMH:

1) f(1)=1.

Cupasi, Hexait uncio a € N take, mo f(a) # 0. Toxi f(a) = f(1-a) =
F(1) - f(a), orxe, £(1) =1,

2) dkwmo f Ta g — myabrumLtikarusai GyHKILT, TO iX 1006yTOK fg Takox
€ MYJbTUILTIKATUBHOIO (PYHKITEIO.

Crpasmi, (fg)(1) = f(1)g(1) =1-1 =1, Ttomy dbyukiis f(n) He € ToTO-
2KHO PiBHOIO HYT10. KpiM IHOT0, A1 B3a€MHO TTPOCTUX TUCETT M i 1 OTPUMYE-
wos (fg)(mn) = f(mm)g(mn) = £(m) f(n)g(m)g(n) = f(m)g(m) f(n)g(n) =
(f9)(m)(fg)(n).

Hacrymaa KoHCTpyKIlist 403BOJIA€ OYIyBATH HOBI My/IbTHILTIIKATHBHI PyH-
kmii. s moBibHOI BU3HAYEHO! HA MHOXKHUHI HATYPATbHUX InCeT PyHKITIT

f(n) posrasuemo dyukuito F(n) = Y. f(d) (Tobro cyma Geperbcs 1o Beim
d|n
HATYDAJIbHUM JLIbHUKAM d 9UCAA N), KA HABUBAETHCS CYMAMopHoto dyH-

Kiiero g Gyskuil f(n).

Teopema 2.1. Qynxuyia f : N — R 6yde myasvmunaikamuenoro modi i
Aue modi, KoAu MYALTRUNAKAMUSH010 6Yyde iF cymamopna dynxuyis F(n).

Llosederns. Heobximicts. Hexait dpyHkuis f — myaprumiikarusHa. s
B3aEMHO MPOCTHUX YHCEN M 1 n KOXKHUU JIHbHUK d 9uCiIa mn OJHOIHATHO
samucyerbes y suraam d = It, ne ljm i t|n, Tomy Maemo:

F(mn)= Y fimn) =Y > f(t)=Y_ f)Y_ f(t) = F(m)F(n).

d|lmn llm tin llm tln
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Orxe, cymaropua dyukiis F(n) € MyabTUILTIKATUBHOIO.

Hocrarricts. Hexait dynknia F(n) — mynprumnikarusaa. Tomi f(1) =
F(1) = 1. Ouesugno, mo f(1-1) = f(1)=1=1-1= f(1)- f(1). Hexait
Temep m i n — AOBinbHI B3aeMHO mpocTi unciaa. [Ipumycrumo, mo s Beix
B3a€MHO IpocTux uucen [ i t, rakux, mo It < mn, pisaicrs f(It) = f(1)f(t)
y¥Ke noBezeHa, i nokaxkemo, 1o f(mn) = f(m)f(n). Cupasai,

YD )= F(mn) = F(m)Fn) =Y fO)Y_fO). (21
llm tin llm tin
Posnumemo 71iBy i mpaBy cyMH TakKWM YHHOM:

DSOS )y =" Fut) 4> fmt) =Y f1t)+ Y f(mt) + f(mn),

llm tin llm tln llm tin

I#m l#m t#n
DSFMY LW =N FOFW) =D FOFO+D F(m) f(E)+f(m) f(n).
llm tin llm tin llm tln
l#m t#n

Ba npunymennsm f(It) = f(1) f(t), mokm It < mn. Tomy

S = fOF) 1Y fmt) =" f(m)f(t).

llm llm tin tin

l#m l#m t#n t#n

Iz pierocti (2.1) Tenep summmsae f(mn) = f(m)f(n), mo # BuMaramocs.
O

Teopema 2.2. Hexatin = pi" ---pi* — kanonivnul poskaad wucaa n. Todi

ons myavmunaskamusnot gynxuii f(n) i cymamopna dynxuyis F(n) do-
pieHo€

F(n) = (1+ f(p0)+ f0}) + f®S) - (L4 f(pe) + F0F) + F(pp*))- (2:2)

Josedenns. Tlicnsi poSKpUTTS Iy3KOK y Tipasiit wacruni pisuocti (2.2) orpu-
MaEMO CyMy JONAHKIB BUTJISILY f(pfl) e f(pf’“) = f(p?1 ~--pf’“), ge 0 <
01 < ag,...,0 < Br < ap, IpUYOMY i KOKHOIO MOKJIMBOIO HabO-
py (B1,--.,0k) 6yme sycrpidaTuch piBHO OOWH JOJAHOK. Asie komu Habip
(B, ..., Br) npobirae BCi MOXKINBL 3HAYEHHS, TO NTOOYTOK P’ ~-~p§:’“ npo-
Girae BCi MOXKJIUBL JIMBHUKYM 9UCAA 1, TOMY MpaBa dacTuHa pieHOCTI (2.2)
nopisaioe F(n). O
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Hacuinok 1. Jas gynxuii f(n) = n® pienicme (2.2) nabysae sueandy

DA = (4P +pP 000 (L + 00 +0p"). (23)
d|n

3okpema, pu s = 1 MU OAEPKYEMO PIBHICTB [Jisi CyMATOpHOI pyHKITIT
st byskmii f(n) = n, Tobro g cymm o(n) minbHWKIE "mcaa n. Akmo
Terep y KOXKHIH gyl pismocTi (2.3) 3aminnTé BHpa3 3a HOPMYION0 Mg
CyMU 4JIEHIB P€OMETPUYHOI IIPOrPECil, TO OJIEPKUMO:

ai+1 ap+1

—1 —1
o(n) = h . (2.4)

p1—1 pr— 1

ITpu s = 0 cymaropua ¢yukiia qusa byl f(n) = n® — ue KiIbKicTh

7(n) ninpHUKiB wncaa n, i Mu orpumyemo: 7(n) = (a3 + 1)+ (o + 1).
25+1 —1 32+1 —1 71+1 -1

Hanpuknas, 0(2016) = 0(2°-32.7) = . : = 6552,

2-1 3-1 7-1
7(2016) = (5 + 1)(2+ 1)(1 + 1) = 36.

Bamaua 2.1. [Hosnawumo wepes 0, (N) cymy M—ur cmenenis Yycix namy-

DPAALHUT iAbHUKIS YucAa 1. Snatimu Aenul eupas 0as o, (n), Akwo 6ido-

MUT Kanoniwnull poskaad n = pt - pr* wucaa n.

Pose’asanna. Posrasanemo uucao n'™ = (pi*)™--- (pp*)™ = (pi")** ---
(pP)** . Toni, mimcrapnsoun B (2.4) 3amicTs p1, ..., ps Biamosiguo pi”, ...
.., Py OTPUMYEMO:

O SN G
pit —1 pp —1 O

om(n) =

Sagaua 2.2. 3natimu nemypasvhe wucao n, axe disumsca va 12 i mae
pisto 14 wamypasvrus diavHukie.

Pose’asanna. Ockinbku 12 = 223, To n mae Bursag n = 2*13%2 ... pi* | je
a1 > 21 > 1. 13 pirrocreit 7(n) = (a1 +1) (a2 +1) - (ap+1) =14 =72
Telep BUMIUBAE, MO v+ 1=7, as+1=21 k=2, Tobro n = 26-31 =192. O

Bamaua 2.3. Josecmu, wo 0o0ymox ycix HAMYPAALHUT JiAbHUKIE YUCAG
n dopismioe n™(M/2.
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Posé’asanmna. KoxxknoMmy nibHUKY d 9ncia m IOCTAaBUMO Y BiJmosimmicTb
minbHUK 1/d. TAKAM 9MHOM, HATYPAJBHI JUIBHUKH YHCIA 7 PO3OHBAIOTHCS
ua mapu (d,n/d), okpiM BENMAAKY, KO 1 € TOYHAM KBAJIPATOM (SIKIIO 1 =
m27 TO JIUJIBHUKY M BiJIIOBi/IA€ AlJIbHUK m? /m = m, T06TO el camuii
JUNBHUK). K10 N He € TOYHUM KBAIPATOM, TO J0OYTOK MITHBHUKIB KOKHOL
napu (d,n/d) nopisuioe d-n/d = n, i rakux nap 6ymae 7(n)/2. TakuMm 9uHOM,
y IIBOMY BHIAIKY JOGYTOK ycix mimbuukis gopismioe P = (d-n/d)™("/2 =
n™(M/2 Y punagky n = m? maemo: P = (d-n/d)"(M=1/2.p = pr(m)-1)/2.
n1/2 — n‘r(n)/2_ 0

Sagaua 2.4. 3nalimu HAMYPAAbHE YUCAO T, OGYMOK YCIiT JiAbHUKIE AK020
dopisnroe 810000.

Pose’azamnna. 810000 = 2*-3%.5* tomy n mae surmsg n = 2%-3°-57. Brigno
i3 3amaqero 2.3 maemo: 810000 = (2¢-38-57)7(M/2 | ne 1(n) = 7(2%-3°.57) =
(a+1)(B+1)(y+1). Ockineru 7(n)/2 < 4, 10 (a+1)(B+ 1)(v+ 1) <8.
Kpim Toro,a > 1,6 > 1,7 > 1. Orke,a=F=7v=1in=2-3-5=30. O

Bagaua 2.5. Jlosecmu, wo 0A4 KOHCHO20 HAMYPAALHO20 MUCAL T BUKOHY-
EMBCA PLEHICTNG

i dy+---+dg
(1/dy) + -+ (1/dy)
de dy,...,di — yci Hamypasvti JIADHUKY YUCAG T,

Pose’azanna. He obMexyoun 3arajbHOCTI MOXKHA BBAXKATHU, IO TIIBHUKA

dy, ...,dy BumACAH] B OpAnKY ix 3poctanus. Tomi di = n/dy, ds = n/d_1,
.o . OTxe,
di+---+dy n(d1+...+dk) 7n(d1+...+dk)

(/dy) + -+ (1/dy) — (nfdi) +--+ (nfdy)  dp+-+dy

2.2. ®yskmil [z] i {z}

Jaist KOKHOTO AICHOTO 9HCTa T 9epe3 [x] MO3HAYaeThCs Halbinbme mime
YUCIIO, SKE HE TEPEBUINYE . [T] HASUBAETHCS ULA010 “ACTMUKOI TUCTA T.
Orxe, [z] — ne equne 1iie yucao 3 npomixkky (z — 1, z].

Hanpuknan, [5] =5, [1,6] = 1, [7] =3, [-2,75] = —3.

Pisamng {z} = z — [z] masuBaeTbcs dpobosoro wacmumnor awucna x i
sanoBoabaae wepisuocti 0 < {z} < 1.

Hanpuxias, {~3} = —3 — [-3] = =3+ 3 =0, {7,26} = 7,26 — [7,26] =
7,26 —7=0,26, {—1,6} = 1,6 — [~1,6] = —1,6 +2 = 0, 4.
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Bupasa 2.1. Jlosecmu, wo [z + y] > [x] + [y].
Bupasa 2.2. Jlosecu, wo 04 K02CH020 HAMYPasbnozo wucaa n: a) [T+

n) = e +n; 8) [2] = [B] ¢) fwd = {1}

Teopema 2.3. Cmeninn [, 6 axomy npocme “ucao p 8xodums 00 KAHOHI-
n n

wH020 PO3KAAY wucaa n!, dopierioe [%} + [F] + [1?} + .-
Jlosedenns. 3ayBaskuMo, 110 {%] JIOPIBHIOE KIJTBKOCTI TUX 4Ymcen psaay 1,

2, ..., n, 9Ki OimaThCA Ha P, [%} — KUTBKOCTI TUX YHCEJT MHOTO PNy, SKi
p

mimareca uHa p2, i T.a. ToMy, MIHSIOUH TIOPAIOK CYMYBAHHS, ONEPIKYEMO:

I—Zzl—ZZl—ZHa

m=1 j=1 j=1m=1
pl|lm p’lm

110 ¥ BUMArajochb JOBECTH. ]

I3 115010 TBEPIKEHHS BUILIHNBAE TAKUIH

. . . . o n .
Hacuigok 1. Binomiaavrul xoegivyienm ( ) = ————— € UiauMm
m !

YUCAOM.

Hosedenna. Ilosnauumo wepes t,,l, i s, cremeni, 3 sIKUMH IPOCTe UUCIIO

D BXOIUTH 10 KaHOHIYHMX poskaazais ducen n!,m! i (n — m)! Bianosigno.
. n L . . .

Tomi m = 1 »p by Sp_ i me umcao Oye UM, KOJU JJIsi BCIX

p — mpocre
P BUKOHYBaTHMeThCA HepiBHiCTH T, — [, — s, > 0. 3a Teopemoro 2.3/ ¢, =

X Trn ] X rm X Tn—m
—, 1, = {—}, Sp = [ - } I3 Bopasu 1 BuUNIMBAE, IO
J; [pf b ]; p 17" ]; P

[ﬁ_] _ {w} > m N {n —_m] Tony

p] pJ
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Bopasa 2.3. Hexat wucaa ni,na, ..., N — HAMYPGALHE ¢ N = N + No +

n!

<o+ ng. Josecmu, wo wucao € UIAUM.

’I’Ll!’I"LQ! . ~nk!
3agaga 2.6. 3natimu xenowivnut posxaad wucaa 20!,

Pozé’azanna. 13 Teopemu 2.3 BunmBae, 1Mo KaHOHIYHMIA PO3KIAM, UNUCIIA,

n! mae purnan n! = I1 P[E] + [?] o . Tomy ToOKazHUK ABIUKH B
p — mpocre
. . . 20 20 20 12017
KaHOHIYHOMY po3kJjasi ducia 20! 1opisHioe [3] + [Z] + {g] + 6 =
:20:
104+ 5+ 2+ 1 = 18. AHajoriyHo MOKA3HUK YUCIA 3 JOPIBHIOE 3 +
20 20 o
{5} = 6-+2 = 8, NOKa3HUK YHCJIa 5 JTOPIBHIOE {g} = 4, IOKa3HWK YHuCTa 7
_20.
JOPiBHIOE [—} = 2, a moka3HuKyu uncesa 11, 13, 171 19 nopiBHIOIOTE |— | =
20 20 20 A
—|l=l=|=|=|=1 20! =218.38.54.72.11.13-17-19. O
[13] [17] [19} Oraxe, 20 s 31719

3amava 2.7. SHaUMU KiAbKICMb YU yY 30NUCE HAMYPAAIDLHOZ0 HYUCAG T 6
CUCTNEMI HUCAEHHA 3 0CHOG0N N, 1 F 1.

Posé’azanmna. 3anucaTu IUCIO £ B CHCTEM] YHCIEHHST 3 OCHOBOIO 1 O3HAYAE
TOMATH T Y BUTTIAML & = Yo+71-n+y2-n2+- - -+'yk-nk, 1e 0 < 90,71y -5V <
ni~g # 0. 3po3ymino, mo Take 300paxenus eauae. Tomy KinbKicTh m 1udp
y 3amuci uncia r gopisaioe k+ 1, ge k — HalOLIbIIe 1€ 9UCII0, AJIsd SKOro
Bukonyersest mepismicts n¥ <z, Trobro n* < x < n**l. Jlorapudmyoun
OCTAHHIO HEPIBHICTH 34 OCHOBOWO 1 (Il MOYKHA POOUTHU, OCKIILKY yCi Y/IeHH
HepiBHOCTI — fomaTHi wmena, a n # 1), orpumyemo: log, n* < log, x <
log,, n**+1. 3sigcu k <log,, < k+1. Oxe, k= [log, 2],i m= [log, zH41. O

Sagaua 2.8. 3natimu KisbKicmbd HAMYPLALHUT YUCEA, U0 HE NEPEBUULY-
tomo 180 i ne dinamovea na ocodne 3 npocmux wuces 5, 7 4 11.

Posé’asanns. Cepen nepmux 180 rarypanbaux ancen € [180/5] = 36 wunceu,
mo ainsThest Ha 5, [180/7] = 25 umcen, mo ginartbes Ha 7 i [180/11] =
16 wucen, mo girsaTteesa wa 11. Vei ni yucna tpeba BukunyTn. Ame 180 —
36 — 25 — 16 me Oyae MPABUJILHOIO BiIMOBIAAI0, OO MpHU TAKOMY CIIOCOOL
MiAPaxyHKy JedKi 9mucjia BUKHIAIOTHCA KilbKa pasis. Hampukmam, dmcio
35 BUKHIAETHCH 1 SIK YHUCJIO, IO JUIUTHCI Ha 5, 1 AK YUCJIO, MO JLTATHCA
Ha 7. [ITo6 BukmHyTH 10Ai0HI UMcIa Juine oauH pa3, Tpeda 10 cymu 180 —
36 — 25 — 16 momaTu KiJbKICTH Yuces, MO MIAThCT HA 5 - 7 (TaKux 4uces
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Gyne 180/35 = 5 ), kinbkicTh wmces, mo AiaThea Ha 5 - 11 (Takux wucen
Gyme 180/55 = 3 ), i ximpkicTh wncern, mo Ainarbes Ha 7 - 11 (Takmx wncen
Gyme 180/77 = 2 ). Takum umaOM, Oy/Ie BUKMHYTO DIBHO MO OJHOMY Dasy
AK YUCIA, IO JI4TbCs TiJIbKU Ha OJHE 3 [POCTHX uucesa d, 7 1 11, Tak i
9HUCTIA, M0 JUIATHCA PIBHO HA JIBa 3 1UX npocTtux uuce. [lozask 5-7-11 =
385 > 180, To xkomue 3 meprux 180 HATYpaJTbLHUX YHACES HE TIMATHLCT Ha
Bci Tpu mami mpocri uncnaa. OTike, BpaxoBaHI BCI MOXKIMBOCTI i KiMBKiCTH
HaTypPaJbHUX UHCEN, 10 He MepeBUINYIOTH 180 1 He AinsThbCca Ha KOMHE 3
npocrux gmces b, 71 11, nopisutoe 180 —36 —25—-16+5+3+2=113. O

SayBazkKMMO, [0 B 3araJlbHOMY BHIAAKY KiIbKICTh HATYDPAJIbHUX YM-
cesl, IO He MEPeBUIIYIOTh N i He TmaThed Ha KOMHE 3 TPOCTUX THCET

P1,P2, - - -, Dk, JOPIBHIOE
n n n n
O P Rl o R P R Pl
P P2 Pr P1p2

+{P171103} * [Pkipk} T (_l)k {Pl npkl '

IIpore moBenenHs mporo pakTy 6a3y€eThCS HA MPHHITAIN BKIOIEHb—BUKIIIO-
YeHb, SIKWH BUXOAUTH 34 MeKi JaHoro mocionmka. O3HalOMUTHCH 13 UM
MPUHITAIIOM MOYXKHA 33 OyIb—saKUM MAPYYHUKOM, 110 MICTUTH X04a O moda-
TKM KOMOIHATOPUKHU.

3amava 2.9. 3natimu xiavkicms nemypasvruxr wuces n < 500, axi 63a-
emro npocmi 3 wucaom 960.

Poss’azanna. 960 = 2°.3.5. Tomy 3amaty MOKHA epedOPMY/IIOBATH TAKIM
YMHOM: 3HAHTH KITBKICTh HATYPAJBHHUX THCEN, IO He mepeBumlyioTs 500 i
HE JiAAThbCs HA KOAHE 3 mpocTux umces 2, 3 1 5. Mipkyroun, sk i B 3ama4i
2.8, smaxommMo, mo Takux auces Gyae [500] — [500/2] — [500/3] — [500/5] +
[500/(2-3)]+[500/(2-5)] 4 [500/(3-5)] — [500/(2-3-5)] = 500 — 250 — 166 —
100 + 83 +50 + 33 — 16 = 134 . O

Bamgava 2.10. 3HaUmu KiAbKICTO HAMYPANOHUL D036 'A3KIS DPIGHAHHA

T T
{—} = [7}, de a > 1 — namypasvre wucao.
a a—1

Pose’azanna. Cnovarky mjas KOXKHOTO ILJIOTO 9uciia k 3HAWIEMO KiJTbKICTh

. . T T
HATYPAJbHUX PO3B’A3KIB CUCTEMU DiBHSIHD [f} = { 1} = k. Ila cucrema
a a—
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pIBHOCHJIbHA, CUCTEMi HEPiBHOCTEH

.
k<-<k+1
a of { ak <z < ak+a 25)

k§%<k‘+1 ak—k<zr<ak+a—-k—-1
o —

3 ymoBu 3ama4i BumiuBag, mwo k > 0, tomy ak—k < akiak+a—k—1<
ak + k . Taxum 4nHOM, cucrema (2.5) 3BommTBCH 10 CucTeMu

ak<zx<ak+a—-k—-1, (2.6)

fAKa cyMmicHa Tozi # Jgure o, ko a —k —1 > 0, robro xomm k < a—1.Y
BUTIQJKY cyMicHOCTi cuctema (2.6) mae a — k — 1 po3s’askis ak,ak +1,. ..,

. . xz
ak + a — k — 2. OckilbKi MHOXKUHU PO3B’SI3KIB CHCTEM BUIJISLY [f} =
a

{a f 1} = k nns pisaux k He MepPeTHHAIOTHCS, TO, MIPAXOBYIOUM KiJIbKICTh
po3B’s3KiB Takol cucremu qyist k= 0,1,...,a — 2, 0nep:KyeMo, 110 PiBHAHHS
[2] = {%} mae (a—1)+(a—2)+---+2+4+1 =a(a—1)/2 narypansanx
PO3B’SI3KiB. O

ITpu po3p’si3yBanHi baraThox 3374 TEOPIT YMCEST BUKOPUCTOBYETHCS Ha-
CTYITHA OYEBHUIHA BIACTUBICTH DYHKINT “Iiya vyacTuna’.

o

Teopema 2.4. Hexad f(x) — nesid’emna G nenepepsna na 6idpisky [a, b
dynxyis. Todi KiavKicms MoOUOK, WO HAAEHCAMD KPUBOAIHITHIT mpaneyii
a<z<b 0<y< f(x) (mobmo mouru eidpisxa [a,b] ne eparosyromvbes)

i Koopdunamamu AKUT € yiai wucaa, dopienoe Y, [f(t)].
i€

a<t<b
Bamaua 2.11. Zosecmu, wo das dosisvhux 0iticH020 YUCAG G § HAMYPAAb-
H020 N BUKOHYEMDCA PIBHICTD

[a] + [a+1/n]+[a+2/n]+ -+ [a+ (n—1)/n] = [na] . (2.7)

Pose’asanns. Hexait a > 0. Posrmaremo dynkuio f(x) = a + x/n, rpa-
dikom gKol € mpama minis. Ha sigpisky [0,n — 1] ua dbyskiia nenepepsaa
i meBim'emua. 3a Teopemorw [2.4] KIIBKICTH TOYOK, IO HAJIEXKATH TPAIEIil
0<z<n-1,0<y< f(z)ikoopauuaramu fKUX € LI 9UCIA, TOPIBHIOE

K= & =S ed] b e oo

nfl}'
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Orxe, miBa wactuHa piBHOCTI (2.7) MOpiBHIOE KIMBKOCTI TOYOK 3 Iiw-
MU KOODJAWHATAMU, IO HajexKarb npaMokyTHiii rpaneuii OABD (Puc. 1)
3 ocaopamu OA = f(0) = a, BD = f(n—1) = a+ (n — 1)/n i Bucoroio
OD =n — 1, 3a BUHATKOM TOYOK Bijpizka OD.

' B ata/n
L M
A C
P, P, P, P, P, D;
0 1 2 . n-2 n-1 x
Puc. 1

Posi6’emo Tpanenito OABD na npsmokyTank OACD (BK/IHOYHO 31 cTO-
pouoo AC) i npamokyrauil Tpukyrauk ACB (6e3 karera AC). Ilpsmo-
kytauk OACD 6e3 croporn OD micTuTb N - [a] TOYOK i3 mimumu KOOpaHU-
naramu. Tpuxyrauk ACB 6e3 karera AC Gyne MICTHTH TOYKH 3 LJIAMHA
KOOpZMHATAMY TOJ1 i jwmime Tomi, koau Biapizok CB (6e3 touku C) wi-
crurume Touky M 3 niuMu KoopauHaTaMu (Taka TOYKa MOXKe OyTH JIMIe
onna, 60 mosxkuna Bizpizka CB gopisuioe (n — 1)/n < 1 ). Skmo raka
rouka M icuye, o Ti opmurara yo mopiertoe [a] + 1. Toni Bei noTpiGH HAM
To4KH TPUKyTHHKA AC B J1e:KaTuMyTh Ha TOPH30HTAJIBHOMY Biapisky LM .
Abciucy xo Touku L 3Haxomumo 3 pisHsHHS @ + To/n = [a] + 1, 3Bigku
zo = n([a] + 1 —a) = n(1 — {a}). Tomy kinpkicts TOYOK i3 miTMMH KO-
opaunaramu Ha Binpisky LM nopismioe [[LM|] +1=[n—1—z]+1 =
[n—1-=n(l—{a})]+1=[n{a} —1]+1=[n{a}] .

Taxum amrOoM, Tpaneria O ABD wicruts nfa] + [n{a}] = [nla] +n{a}] =
[n([a] + {a})] = [na] Touok i3 minnmu KoopamHaTaMM i piBHicTh (2.7) H0BE-
JICHA.

Bumagku a < (1—n)/nra (1—n)/n < a < 0 po3risIar0ThCs AHAJIOTTIHO.
Pagumo unradesi po3TIgHYTH Il BUMAIKKA CAMOCTIHHO. O

Bagaua 2.12. Josecmu, wo 6ci wienu nocaidosnocmi {v/2}, {10v/2},
{102V/2}, {103V/2}, ... € nonapno pisnumu.

Poss’azanns. Hexaii 2 = 1,a10a5...ay... . Hozaaaumo a, = {10"y/2}. Toxi
an = 0,ap410n42.... AKOU 118 medKUX N 1 M BUKOHYBaJACh PIBHICTH v, =
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Qn4m, TO 6yﬂ0 6 Up41 = Gp4m+1; An42 = Gndm42 5-- -5 Antm = An42m,
Gntmtl = Gnt2om+1 1 TO., T06T0 HabIp tudp (Gptr10nts ... dntm) OyB On
IepiofgoM y IEeCSTKOBOMY 3AIKCI ippaIlioHaIbHOTO 9UCAa, v/ 2, 0 HEMOZKJIH-
Bo. Tomy BCl vy Pi3Hi. O

3agaua 2.13. Obuwucaumu cymy

O e

den i m — HAMYPGALHI YUCG.

Posé’asanna. Tlosnaunmo {m/n} = o, 0 < a < 1. Tomi {2m/n} = {2a}, ...,
{nm/n} = {na}. Bizpmemo xosno paziyca 1/27 i noexunu 1 i 3abikcyemo
Ha HboMy Touky A (Puc. 2). Hexaii O — nenrp uporo koja. Biakiaazemo Ha
KoJii Touky B Tak, mob nosxuna ayru AB gopieHioBana «. ITorim y mpomy
XK Hampami Binkmagemo myry BC mosxkwuuwm «, Tomi maopxkuHa ayru ABC
nopieaioBarume 2cv. Ilorim Biakmagemo To4uky D, /s SKOI JTOBXKHHA TyTH
AB...D nopieaioe 3, i 1.1, OCTaHHBOIO BIAKIAIEMO TOUKY I, 1JIs SIKOT 10B-
xuna gyru AB...E nopisawoe na. Ockineku o = {m/n} = m/n—[m/n], To
na =m—n-[m/n] € nimam gucaom i Touka E 36irarmmerses 3 TOUKOKW A.

.DCB

Mo A=E=P
My g
My
Puc. 2

Hexait Touka P, 1m0 BiAmoBizae ay3i HOBXKUHE S, € MEPIIOID 3 TOYOK
nocaigosrocri B, C, D, . . ., aka 36iraerbca 3 Toukoo A. Toxi micaa Touku P
HOBUX TOYOK Ha KOJIi MU HE OJIEP>KUMO: TOUKA, IO BiATOBITae Ay3i TOBKUHI
(s 4+ 1), 3biraTuMeThcst 3 TOYKOI B, HACTYIHA TOYKA, IO BiAnosinae mysi
noBxubu (s + 2)a, 36iraTumersed 3 To9ko0 C' 1 7.5, OueBUIHO TAKOK, 10
rouku B, C, ..., P nonapHo pi3Hi.

Hexait Tenep My i My — taki nsi Toukm 3 mmoxuum {B,C,..., P},
nns akux ayra MoM; e maiimentioo 3 moxkansnx. Hexait Touka My Bifg-
nosimae uucay ko, a touka My — uucay (k + l)a (Puc. 2). Posrnsuemo
nociigosuicts Touok Mo, My, ..., Ms_1, mo Binnosinae uuciaam ko, (k +
Day...,(k+ (s — 1)l)a . OueBnano, mo BCi i TOYKA HAJEKATH MHOMKHWHI
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{B,C,..., P} i mo nyru MoM;, MiMs,..., Ms_oM;_ 1, Ms_1 My — pis-
Hi. 3 iHmoro 6oky, koxua Touka muHONkuHU {B,C,..., P} Mycurs 36ira-
THCs 3 omHiew 3 Touok My, My, ..., Mgy . Cupasai, B IpoTUBHOMY pas3i
muoxkuna {B,C, ..., P} mictuna 6 Touky N, ska Oyna 6 BHyTPIiLIHBOIO TO-
9KOI0 gKOiCh jyru M; M, 1. Ane Toxi koxua 3 gyr M;N i NM;,, 6yna 6
MeHIow 3a ayry MMy, mo cynepeants Bubopy touok My i M;. OTxke,
{B,C,...,P} ={My,My,...,Ms_1}iroukn B,C,...,P = A e Beprnna-
MU BIIHCAHOT'O B KOJIO MPABUJIBHOTO S—KYTHHKA, AKi PO3CHBAIOTH KOJIO HA S
OHAKOBHX JyI' JOBKHHE 1/8.

Jagi mig goBkuHOK ayru XY PO3yMITEMEMO HAWKODPOTIIHI MIISX O
KOJTY Bijg TouKu X 710 TOUKY Y MPOTH PYXY FOJMHHUKOBOI CTPLJIKH, 1 BBAYKA-
THUMEMO, IO HOBXKuHA Ayru mopisuioe 0, axkmo X = Y. I3 o3HadeHus apo-

60BOT YACTUHN YUCJIA BUILTABAE, 0 cyMma (2.8)) gopisHioe cymi m0BXKUH AyT
AB,AC,... AP,..., AE. Ockinbku touku B,C,...,P = A e Bepmmna-

MU TIPABUIBLHOTO S—KYTHUKA, TO cy™ma nosxkua ayr AB, AC,... AP = AA
JMOPIBHIOE
1 2 s—1 s—1
a2y +0= (2.9)
s s s 2

3a o3maveHHAM TOUKH P 9UCI0 S € HAMEeHIINM HATYPAJTLHAM TUCIIOM,
Iy AKOTO 9mea0 sa Oyae mimmm. Asre wmena sa = s - {m/n} i s-m/n
OyZyTh LOiIMMHU OZHOYACHO, & HalMEHINIE HATYPAJIbHE S, JJIA AKOrO YHCIIO
s-m/n e nimam, ne s = n/HCI(m,n). Tomy, BinMigatoun HA KO TOYKH
B,C,...,P,...,E, vu koxuy touky Bigmirumo n/s = HCJI(m,n) pasis.
Bpaxosyiouu 1ie i 3nauenns cymu (2.9), onepxkyemo, 1o cyma (2.8) nopisHioe

s—1 HCO(m,n) - ((n/HCO(m,n)) — 1) n— HCﬂ(m,n).

HCﬂ(m, TL) 2 2 2

O

2.3. ®yukuia Oiinepa ¢(n)

Has marypanbroro uucia n gynxyis Otaepa p(n) BUBHAYAETHCH K Kijlb-
KicTb uncen psaay 1,2,...,n, aki B3aeMHuo npocti 3 uuciaom n. Tak, p(1) =

e(2) =1, 0(3) =9(4) =2, 9(5) =4, p(6) = 2.
Teopema 2.5. Pynruyia Olaepa p(n) € MYALMUNATKAMUBHOIO.

Josedenna. Ockinbkm (1) = 1, To ¢(n) He € TOTONKHO piBHOW HymIO. TTo-
KazkKeMo, IO JJId JOBLIBHMX B3a€MHO IPOCTHX HATYPAJBHHX YHCENT 1M i N
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BUKOHYEThCS PiBHICTH @(mn) = @(m)e(n). g nporo uncaa Bifg 1 g0 mn
BHUIIUINEMO Y BUIJIAl TAKOI TAOIMIT:

1 2 3 ceeom

m+1 m+ 2 m+3 cee 2m
2m+1 2m +2 2m + 3 s 3m (2.10)

(n=1m+1 (n—=1)m+2 (n—1)m+3 -+ nm

i 3HAlIEMO KIBKICTh TUX YHCEJT Y IIii TabauIl, SKi B3a€MHO TTPOCTi 3 mn. 3a
aemoro [1.1] st mopinbaux mHarypaneanx k,m i r maemo HCI(km +r,m) =
HCA(r,m). Tomy uncaa, aki B3a€MHO TIPOCTI 3 M, & 3 MN 1 HOTOTIB, MOXKYTh
OyTu JUIIe B CTOBIYMKAX, HOMEPH ' sIKHX B3aEMHO I[POCTI 3 YHCJIOM M.
Ba osnadenusaM GyHKIT ¢ KUIBKICT TAKUX CTOBITYUKIB AOPIBHIOE @(M), a
CTOBITYHUK 13 HOMEPOM 7 CKJIQJAETHCS 3 Uuces T, m—+r, 2m—+r, ..., (n—1)m-+r.

IlirpaxyemMo, CKiIbKH B TAKOMY CTOBITUYMKY YHCEJI, SKi B3aEMHO MTPOCTi
3 n. as poro crnovarky MOKasKeMo, IO BCl 9HCIa r—TO CTOBIYUKA DU
JTeHH] HA N AafoTh pi3Hi ocragi. Cupas/l, TPUILyCTUMO, M0 Yucaa kym +r
i kom-+r npu mieHHi Ha N JAI0TH OTHAKOBL ocTadi, To6To kym—+7r = lin+1ry
ikom+1r =1Ilon+ry, 1e 0 < r; <n. Toai pisuung UX THCET, 3 OIHOTO
6oky, mopieuioe (kym—+1)— (kam+r) = (k1 — k2)m, a 3 iHIIOrO — NOPiBHIOE
(lln + Tl) — (lln + 7"1) = (ll — lg)n OT}Ke, (k1 — kg)m = (ll — lg)n Ane
HCHO(m,n) = 1, tomy k1 — ke mimarbea ma n, i mosagak 0 < ki, ke <n —1,
TO kl = ]{12.

OTsKe, BCI 9UCIa r—TO CTOBIMYHKA TIPU TIJIEHH] Ha N JAIOTHh Pi3HI OCTaMI.
Ane cToBmUMK MIiCTHTH PIBHO 7T YHCEN, TOMY MU OCTa4aMu OyIyTh, y
neBHOMY TOpsiaKy, auciaa 0,1, ..., n—1. 3a gemoro 1.1 aucio a 6yae B3aeMHO
MPOCTUM 3 1 TOAL ¥ JIUIIe TO1, KOJIM B3aEMHO TIPOCTOIO 3 1 Oye fioro ocrada
b Bim ninenns ma n. Tomy koxkumit cropmauk Tabmumi (2.10) mictuts ©(n)
qucesT, siKi B3a€MHO TTPOCTi 3 7.

Takwum auroM, y Tabwmmi (2.10) gucna, B3aeMHO TIPOCTI 3 M, 3ATOBHIO-
10Th (M) CTOBIYUKIB, & KOXKHUI Takuil CTOBIYUK MiCTUTH @(n) gucel,
B3a€MHO IPOCTHX 3 N. Ajie aucso Oyae B3a€MHO IPOCTHM 3 M7 TOAL 1 TLIb-
KM TOJi, KOJIM BOHO B3a€MHO tipocre 3 m Ta 3 n (rBepiukenns 1.2). Tomy
rabmnist (2.10) mictuTs pisHO @(m)@(n) Uncesn, B3AEMHO TIPOCTHX 3 MN.

3 immoro 60Ky, 3a o3HadenHsM GyHKI Oiiepa KiJBKICTb YHUCEN €T
rabmnii, skl B3aeMHO mpocti 3 mn, nopiBaioe p(mn). Orke, (mn) = =
w(m)e(n), mo # BEMAramoch.

O
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Teopema 2.6. Hezatin = pJ' ---pr* — xanoniunud posraad wucaa n. Todi

o(n) = n(l_i) (l—i) (1_i) = (p1—1) - (pe—1)pS~ 1 CpT 1

P P2 Pk
(2.11)

3oxpema, daa npocmoeo wucaa p ©(p) =p—1 i p(p®) = p® —p*~ L.

Zlosederns. PosriasHeMo crioyarky BUIIAAOK 1 = p®, ae p — IPOCTe YUCIIO.
3po3ymiso, mo auciao m Oye B3AEMHO POCTUM 13 wucsaoM p& Toji i jmiie
Tomi, Koy m He miauTbes Ha p. Cepem umcen 1,...,p,p+ 1,...,2p,2p +
Lo..,p 02+ 1,02 +p,p>+p+1,...,2p%, 20> +1,...,p Ha p 6yayTh
niauTHcs "ucna p, 2p, . .., p2,pt+p, ..., p%, T06TO KoxKHe p-Te uncio. Tomy
Takux wmcen oyae p*/p = p*~ L. Pemra p® — p®~! 4mcen B3aemMHO mpocTi 3
p, aorxe, i3 p*. Tomy p(p*) = p* —p®~'. Bokpema, ¢(p) = p' —p® = p—1.

BukopucToByoun MyJbTUILTIKATUBHICTE (GyHKIIT ¢ (Teopema 2.9), y 3a-
FaJbHOMY BUIAJKY MAEMO:

o) o) (o) = o -1 o <)
) ) =i 2) )
o i Tpeba OysI0 JOBECTH. O

Hampukmazn, ¢(17) = 17 — 1 = 16, ¢(128) = ¢(27) = 27 — 26 = 64,
©(5040) = <p(24-32~5-7) =(2-1)(3— 1)( 1)(7-1)- 24-1.32- 1 5l-17l-1 —
1152.

Hacrynue crniBBimHOIIEHHS, STKe IHKOIM HA3UBAIOTH (POPMYIIOH0 fayca, €
HACJIiIKOM JIOBEIEHUX IMOHHO TeopeMm 2.5/ Ta 2.6L

TBepaxkeHada 2.1. Jlia K0otcH020 HAMYPASLHOR0 HUCAL N

Zcﬂ

JHosedenns. Oyuknis F(n) = Zap( ) € cymaropHow st GyHKIGT o(n).
d|n

¥ — kaHOHIYHUI po3kyIa uncaa n. [Tozask ¢(n) Myab-

Hexait n = p{* - - py
THILTIKATABHA, TO 33 TeOpeMoIo 2.2 maemo: F(n) = (1+<,0(p1) +o(p)+ -+
sa(pi”)) . (1+<p(pk)+<p(pi)+~ : -+s0(PZ“"))- Ane 3a Teopemo0 2.6 p(p®) =
P = p* L Towy F(n) = (14 (o1 = 1)+ (s} —p1) -+ (05 =" 1) ) -+

'(1+(pk_1)+ (PF — k) +- o+ (B — " 1)) =pit-ppt =mn, mo
il BUMArajoch. O
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3amava 2.14. Ckiavku € wucen wa npomioicky 6id 1 do 180, aki ne 63aemmo
npocmi 3 wucaom 30 7

Pose’asanmna. Kanoniuni poskmagn umcen 180 i 30 Taki: 180 = 22 - 32 . 5,
30 = 2-3-5. Omxe, npocri ginpaukn gucen 180 i 30 o7HAKOBI, a TOMY B3a€MHO
npocrumu 3 30 OyayTh 1i 1 Tinbku 11 yncaa, gkl B3AEMHO IIPOCTL 3 YUCJIOM
180. Ha npomizkky Bix 1 q0 180 € p(180) = (2—1)-(3—1)-(5—-1)-2-3 =48
9UCeJT, B3AEMHO TPOCTHX 3 yucyaoMm 180. A ToMmy Ha IILOMY TPOMIKKY Oy/1e
piBuo 180 — 48 = 132 umces, He B3aEMHO mpocTuX 3 TucaoM 30. O

3agaua 2.15. Ckiabku € Hamyparvhur wuces, axi menwusi 3a 120 i 63aemo
npocmi 3 wucaom 160 ?

Pose’asanmna. 160 = 2°-5 tomy icaye ¢(160) = (2—1)(5—1)2* = 64 uncen,
siki Menrmi 3a 160 1 B3aemuo npocri 3 uucaom 160 . A ma npomixkky Bin 120
no 160 B3agmHO mpoctumMu 3 gucyiom 160 OyayTh, OYEBHIHO, Ti YMUCIIA, TKI
He OiIaThbes HI Ha 2 , HI Ha 5§ , ToOTO 121, 123, 127, 129, 131, 133, 137,
139, 141, 143, 147, 149, 151, 153, 157, 159 (Bcboro 16 uucen). Orxe, Gyae
64 — 16 = 48 uucesn, aki menmri 3a 120 1 B3aemuo mpocri 3 wucaom 160. O

Sagaua 2.16. 3uatimu KiabKicms Mux HAMYPAALHUT “UcCes N, AKE 3a00-
sosvraoms ymosu n < a i HCOM(a,n) = b, axwo a = 480,b = 20.

Posé’azanns. 3a ymosoro HCII(480,n) = 20, Tobro n = 20m, me m MeHIIe
3a 24 1 B3aemuO 1pocre 3 duciaom 480/20 = 24. OueBUAHO, MO TAKUX M
Oyze ¢(24) = 8, a TOMy HATYPAJbHUX YUCET N, AKi 3aI0BOJIbHSIOTH YMOBY
3a/a4i, TaKOXK Oye 8. O

Bamaua 2.17. SHatimu HAMYPGALHE HUCAO N, AKULO 60HO € dobYymMKoM 080T
pisnux npocmur wucea, a (n) dopienoe: a) 24; b) 60; ¢) 100; d) 120.

Pose’ssanns. a) Axkmo n = pg, ne p i ¢ — pisui npocri Ymcia, TO 3a
reopemoto 2.6/ p(n) = (p — 1)(¢ — 1). Moxkna BBazkarm, mo p < ¢. Po3-
[JISHEMO BCi MOXKJIUBI po3kiaagu uuciaa 24 y A00yTOK IBOX MHOKHHKIB:
24 =1-24 =2-12=3-8=4-6. Yncna 24 +1 = 25 = 5-51i
34+ 1 =4 =22 ne ¢ npoctumu. ToMy I 9UCAa N JUMIAIOTHCS JIAIITE
nsl MokamBocti: (2+1)(12+1)=3-13=39i (4+1)(6+1)=5-7=35.

THmri BUIAAKY 3a7IMITAEMO YUTAYMEB] K BIPABY. O

Bamaua 2.18. (a) Josecmu, wo ceped suauend dynruii p(n) edunum
HENAPHUM HUCAOM € 1.
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(b) osecmu, wo koAU YUCAO D € NPOCUM, & wucao 2p+1 — craadenum,
mo wucso 2p ne 3ycmpiuaemuvca ceped snavens Pynxuit o(n).

(¢) Zosecmu, wo Koau wucio p > 3 € npocmum i v > 1, mo p(n) moorce
Habyeamu 3Havens 6uzasdy 2 - p~ He biavwe Jd6ox pasie.

(d) osecmu, wo xoscHozo ceoz20 3navernns dynruia (n) nabysae auwe
CKIHYEHHE YUCAO PA3i6.

Posé’asannsa. (a) 3a Teopemoro 2.6] st qmcna n 3 KAHOHIYHAM PO3K/IAIOM
n=pteppt en) = (pr—1)- (pe — 1)pf - ppt T sIkmo (n) —
HermapHe, TO JKOJIHEe HemapHe MPOCTe YHCI0 P He 3yCTPIYaeThesT B POKIAI
n, 60 p — 1 alnurbea va 2. Orke, n Mae Buriagn n = 2%. Ane toni ¢(n) =
(2 —1)22~! = 22~1, Ocranne aucno 6yme HemapauM mmmTe Koam o — 1 < 0,
106170 @ < 1. O13E, 0(N) MOke Gyru Henapuum jume g n = 20 = 11
n =2 =2, i B mpomy BUMaKy p(n) = 1.

(b) 3 ymoBu 3amad4i BUIINBAE, 110 p > 7. [pumyctumo, mo n = pi* - - - pp*
i p(n) = 2p. Tomi 2p = (p1 — 1)+ (pr — VpP* - p* ™1 i p aimurs abo
MHOXKHUK BUIJIALY p?"_l, abo MHOXKHUK Burasny p; — 1. epmuit Bunamox
HEMOXKIUBHH, 60 TOm p = p;, o; > 21 p(n) > (p—1)p > 6p > 2p. ¥V npy-
rOMY BUIAJKY pP; > P, TOMY 4UCI0 p; — | mapHe i giiurhea Ha 2p. 30Kpema,
p; — 1 > 2p . I3 mepiBnocreit p(n) = 2p > p; — 1 > 2p Tenep omepKyeMo
pi—1=2pip;,=2p+1, o610 yncuo 2p + 1, BCymeped yMOBi, € TPOCTUM.
Otke, APyTHil BUMAJ0K TAKOXK HEMOZKJIUBUH.

(¢) Hexaii @(n) = (p1 — 1)--- (pr — D)pf* "+ ppr ™" = 2p". STxmmo p
JLTATH MHOKHWK BUIJIAY P;° , TO p; = p i uncno p — 1 = p; — 1 ainuth
106yTOK 2p” . AJle Lile HEMOXKJIMBO, 00 3 YMOBH 33434l BUILIMBAE, 110 2 < P —
1 < p. Tomy abo p§* =t pi+~! =2, a6o p{* ' pi* ™! = 1. Y neprromy

BUTIAQ/IKY MOYKHA BBaXKaTW, Mo p; = 21 n = 22p2 o pg. Ane Toni gmcio
o(n) =2(pz —1) -+ (pr — 1) abo nopisHioe 2 (sikmo k = 1), abo JiuTHCH
Ha 4 (akmo k > 1), wo cynepedntb ymoBi 3anaui. Orike, el BUIaI0K

nemoykiupuii. Hexait Tenep p?lfl---pg"‘_l =1 Tom oy = ... = o, =
Ln=p - prien)=({p —1) - (pr —1). Cepen npocrux AiNbHUKIB
Dl .., Pk GACTA N JHAIIEC OJUH MOXKe OYTH HEMADHWM, 0O B TIPOTHBHOMY

pasi 106yToK (p1 —1) -+ (pr — 1) Ainusea 6 va 4, Beyneped ymosi. OcKinbKy
€IMHEe MMapHe IPOCcTe YUCIo — 1e 2, To abo n = q , abo n = 2q, ne q¢ —
HemapHe mpocre 4ucao. B obox sumagkax ¢(n) = ¢ — 1, robro ¢ — 1 = 2p”
ig=2p" + 1. Orxke , piBagnHA ©(n) = 2p” Mae 2 po3p’asku n = 2p" + 11
n=2(2p" + 1), gaxmo uucio 2p” + 1 — mpocre, i He Mae PO3B’sI3KiB 30BCIM,
gAKMo gucyo 2p” 4+ 1 — cknangene.
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(d) Hexait p(n) = m i npocre 9ucjio p 3yCTPIUaEThCA B KAHOHIYHOMY
poskaaii uncia n 3 nokasuuxkoM k. Tomi (p — 1)pF =Y m, spimku p— 1 < m
ipht < m,00ro p <m+1ik—-—1< 1ogpm. Orxe, k < 1—|—10ng <
1 4 logy, m. Kpim Toro, odeBusno, 1m0 B KAHOHIYHOMY PO3KJIAAL 9uCaa N
3yCTpidaeThCst HE OLIBINE M PI3HUX MPOCTUX Yuces. TOMy 3 OCTaHHIX HepiB-
HOCTEN BUILJINBAE, IO

n < ((m+ 1)1+10g2 m)m _ (m_|_ 1)m(1+log2 m) .

Ockinbku 9ucao n obMexene 3ropu, 170 @(n) HabyBae 3HAYEHHS M JIUIIE
CKIHYeHHY KiJIbKICTBH Pa3iB. O

3agaua 2.19. Posé’azamu pieHAHNHA
o(n)=(1/a) -n, (2.12)
de a — PikcosaHe HAMYPAALHE YUCAO.

Poss’azanna. n =1 € po3p’s3kom piBusanng (2.12) nia a = 1. Hexait Temep
n > 1. Ieperuiemo pisusnng (2.12) y surnani n/@(n) = a. 3 inmoro 6oxy,
AKIIO N = Pyt - - - pp¥ — KAHOHIUHMIT PO3KIIAL YuUCIIa N, TO

en)  (pr=1)-(pe—DpP "t ppt (pr—1) (e —1)
(2.13)
[ITo6 mpasa wactmra piBHAHHA (2.13) Oysia MiTAM YHCIOM, IACETHHUK
P1 - Pk, Ma€ MMATHCH HA 3HAMEHHUK (p1 — 1) - -« (pr — 1). Ane nnsa memapHo-
L0 TPOCTOrO P 4ucyio p — 1 Oyze napHuM, a cepes TPOCTUX MHOXKHUKIB Y-
CeJIbHUKA IOHARGIIbINe onuH MOoXKe nopiBHoBaTH 2. OTKe, cepel MPpOCTUX
MUTBHUKIB P1,...,D, YUCIa N MIOHAHOLIBINE OMWH MOXKe OyTH HEMAPHWM,
T06TO N Mae BUIAL N = 2%, > 1, abo n = 2%p”, ne p — memapue mpocre
ameso i @ > 1,0 > 1. ¥V mepmowmy sunagky n/p(n) = 2/(2 — 1) = 2, orxe,
qucaa BUrIAay n = 2% «a > 1 e po3s’a3kamu piBuanua (2.12) mmsg e =2. Y
apyromy Bunaaxky n/e(n) =2p/(2—1)(p—1) = 2p/(p— 1). osasx 1ucio
p—mpocre i p— 1 < p, TO 1e BigHOMIEHHS OyIe MiJIUM JUCOM TOJL i Juiiie
Tozi, Kom (p — 1)‘2, 10610 KoM p = 3. Otmike, n Mae Burssg n = 2235,
B ocramusomy Bunaaky n/e(n) =2-3/(2—1)- (3 — 1) = 3, Tobro uucia
purasany n = 2°3° ¢ poss’askamu pisuanna (2.12) pus a = 3.

Takum uusoM, po3s’askamu piBHganug (2.12) e n = 1 (ana a = 1),
n=2%a>1(usaa=2),in=2%3a>1,>1 (mza=3). dia
iHmux 3Havenb a pisHsHHA (2.12) po3B’A3KiB He Mae. O
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Bagaga 2.20. Josecmu, wo @(n)‘n!.

Pose’asanna. Hexait n = pi" - - p* — kanoniunuii poskiaz uucia n. Toni

o(n) = (p1—1)-- (pp—DpS* " p* ' Yucmapy, . . ., p, — nonapuo pismi,
ToMy uucaa p; — 1, ..., pr — 1 Takox nomapHo pisui i Menmi 3a n. Ane toxi
(p1—1)--- (pk—l)‘(n—l)! . Kpim toro, p* - - p ! n. Tomy ¢(n) aimmrs
amcqo (n— 1)1 -n =nl O

Sagaua 2.21. 3natimu cymy 6CIT HAMYPAALHUL YUCEA, KL B3AEMHO NPO-
cmi 3 wucaom m > 1 1 menwwi 3a m.

Posé’asanns. 13 piBrocti k+ (m — k) = m punuusae, mo KOKHUI CrIiabHAIN
OUTBHUK gucen k i m Oyae CniibHUM JiIBHUKOM Yuces m—k i m, i HaBmaku.
A 1ie oznauae, mo yncaa ki m—k 6yayTh B3a€EMHO IPOCTUMH YU HE B3AEMHO
OPOCTUMHU 3 UHCIOM M oxHodacHo. OTiKe, uncia, AKi B3a€EMHO MPOCTi 3
IUCIIOM M 1 MEHTI 3a M, po3buBaroThea Ha napu ursay (k,m — k). Cyma
9HCesl KOXKHOI ITapu JOPIBHIOE M, a KLMbKICTh nap Aopisaioe p(m)/2. Tomy
cyMa BCiX HATypaJbHUX YHCEN, dKi B3a€MHO TPOCTI 3 m 1 MeHII 3a m,
JopisaIOE M - (M) /2 . O

Sapepuiumo neil naparpad OJHUM JIyzKe HECHOAIBAHUM 3aCTOCYBAHHSIM
dyukmii Oiinepa.

Sanaua 2.22. Buxopucmosyiouu achul eupas daa p(n) 3 meopemu 2.6,
dosecmu meopemy FEeKai0a npo HECKIHYEHHICTIO MHOACUNHL POCTRUL YUCEN.

Pose’azanna. llpumycrumo, mo OpOCTHX YHCES € CKIHYEHHA KiJbKICTh, i
Hexail 1me OyayTh 9ncia pi,...,Pg. lLloKmIameMo a = pi---pi. Koxme Ha-
TypasibHe 4nuciao n > 1 Mae gxwuiich npocruil aiibHUK p. Aje toai p Oyze
CILIBHUM JILTBHAKOM YHCET @ i M, TOOTO 4mucaa @ i n — He B3AEMHO IIPO-
cri. OTKe, €IUHUM YUCIOM, B3AEMHO MIPOCTUM 3 YHUCJIOM @, Oyze 1. A Tomy
¢(a) = 1. 3 inmoro 6oky, ¢(a) = (p1 —1)--- (pr — 1) > 1. Onepxkana cyme-
PEYHICTDb JTOBOIUTH, IO MPUIYIITEHHS PO CKIHYEHHICTh MHOXKUHU ITPOCTUX
qncesl € XUOHUIM. O

2.4. ®yukuia Mebiyca p(n)

Dynruia Mebiyca (1(n) BU3HAYAETHCA HA MHOKMHI HATYDAJBHUX YHCE Ta-
kmvm ymoBamu: (1) = 1; p(n) = (—1)%, aKmo KaHOHIIHWI PO3KIA IMCIIA
N Ma€ BHIVIAL N = p1---Ps, i p(n) = 0, AKMIO0 B KAHOHIYHOMY PO3KJIAIIL
n=p{t - pp* umenaa n xoda 6 ONMH I3 HOKA3HUKIB O, ...,y Olibnii 3a
1 (To6TO AKIIO N AUTHTHLCS HA KBAAPAT X044 O OIHOTO IMPOCTOrO YUCIA).
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Hanpuxman, p(2) = -1, p(4) =0, p(6) = u(2-3) =1, u(40) =
((2%-5) =0, u(165) =pu(3-5-11) = —1.

= > p(d) — myavmunaixamuen.
dln

Josedenns. Tlepiia 9acTUHA TBEPIKEHHST BUILIUBAE OE3MOCEPEIHBO 3 O3HA~
genna byukiii p(n), a xpyra — 3 reopemu 2.11 . O

Teepaxeuns 2.3. Hexat f(n) — myavmunasixamuena Gynxyis, a n =
pit - PRt — Kanonivnud poskaad wucaa n. Todi

> ) f(d) = (1= f(p1)) - (1= f(pr))
d|n

(% 3as91cdu, JOOYMOK HYALOBOT KIALKOCTNE MHONCHUKIE 88AIHICAEMBCSH Di6-
wum 1, momy dasa n = 1 npasa wacmuna pienocmi dopienioe 1). 3oxpema,
ons Pynryii f(n) =1 maemo

Zﬂ(d) _ {1, axuo n =1, (2.14)
d|n

0, awxwon > 1,

a dan Pynwyii f(n) =1/n —

1, axuo n =1,

1(d)
dzr;/d: (pi)...(l,pik), awugo n > 1. (2.15)

D1

Hosedenns. @ynkuig 0(n) = p(n)f(n) € MyABTHIIIKATHBHOIO SK 100yTOK
MyabTuikarusaux Gyakmii pu(n) i f(n). A oMy, 3a Teopemoro 2.2)

Ze(d) = (14+0(p1) + -+ 0@)) - (L+0(pr) + -+ 0(p+))
d|n

ne n = pit---pp¥ — KaHoHiuHME PO3KiIaz; 4Hcaa n. BpaxoByioum, Imo
0(p;) = ppi)f(pi) = —f(pi) i 0(p!) = 0 ana j > 1, nepexonyemocst B
CLIPABEAJIMBOCT] TBEPIZKeHHS. O

Josenena BnactusicTh pyHKIil Mebiyca BUKOPHCTOBYETHCS /1151 OOTPYH-
TYBaHHS TaK 3BAHOI gopmyasu obepmanns Mebiyca:
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Teopema 2.7. Hexati f(n) — dogiavna Gynkuisn, GUSHAUERT WA MHONCUHI
namypasvnuz wucea, a g(n) = > f(d) — it cymamopna dynryia. Todi
d|n

) =Y ud)g(5) - (2.16)
dln

Jlosedenns. Crpapi,

Sou@g(5) =3 (@) 3o 1) =3 (r@) Y w@). (217)
dn

d|n tl(n/d) tln d|(n/t)

Ane 3 pierocti (2.14) sunumsae, mo xomm t # n, ro Y., u(d) = 0.
d|(n/t)
Tomy B mpasiit yactuni pisaocti (2.17) numaeTbes auile OIUH JOJAHOK

f(n) d‘(z; )u(d) = f(n)pu(1) = f(n), mo it BUMaragoChk. O

3ayBaskuMO, M0 CIIPABEIJINBE 1 3BOPOTHE TBEDXKEHHS: SIKIO s KO-
JKHOTO HATYPAIBHOTO UHCJIa N BUKOHYETHCs piBHicTh (2.16), TO dyHKIisA
g(n) e cymaroprow mna dysxmii f(n). Cnpasni, pisricts (2.16) moxma

3alKCaTH y BUTJISIL
n
= —_ t
fln) =7 u(t)g( )

tin
i Tomi
S r@=31(5) =2 3 w(5)ew =3 (o) 3 ui@).
djn djn dln t|(n/d) tln d|(n/t)

BroBy mMaemo, mo > u(d) =0 mgaa t # n, i tomy Y, f(d) = g(n).
d|(n/t) d|n
Hagememo kisibKa MpUKIaIiB 3aCTOCYBaHHs (popMyan obepTaHHs.
Dyukiis 7(n) — KIABKICTH AUIBHUKIB YUCIa N — € CYyMaTOPHOI s

byrxmii f(n) = 1, Tomy
ZT(%)u(d) =1.

d|n

3a Teepmxennam 2.1 dyukuig g(n) = n e cymaropHoo A GyHKIGT
©(n). Y upomy Bunaixy pisaicts (2.16) nabysae BUISLY

> =nld) = () .
d|n

3 ocranHbOl piBHOCTI 3a Jgomomororo pisHocTi (2.15) orpumyemo:
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IO JTa€ 1 ofHe noBeaerHs Teopemu 2.6. Toxi Teopemy 2.5 moxHaA omepkaTh
4K 11 HaCILIOK.

Icuye amamor dopmynn obepramust Mebiyca maa dymKINH aificaol
3MIiHHOI:
Teepaxenns 2.4. Hexai f(x) — dosisvra Gynxyis, 6usHavena na MHo-
orcunt dodamnur ditichux wucen. Axuo

[2] E3 N
9@) =Y F(5) . mo J(@) = uli)g(3) -

Josedenns. Crupasni,

2] 2] (/i) 2]
> ulo() =X (u) 3 () =X () X n@) = @)
i=1 i=1 j=1 i=1 dli

6o 3 pierocti (2.14) sunnmsae, mo komw i # 1, o Y pu(d) = 0. O

dji

Jsema—gynryiero Pimana ((s) HazuBaeThCa GYHKIIS, IO BU3HAYAETHCS
71 BCix mificaux s > 1 K cyMa abcoroTHO 36i2KHOr0 psaay

((s) = L (2.18)

ns
n=1

VY Kypci MaTeMaTHIHOTO aHAI3Y JOBOIUTHCS, IO JJIsl HATYPAIBLHOTO S 3Ha-
gyennsa nazera—dyHKIil ¢(S) parioHaIbHO BUpaXkaeThes depes m. Hanpuka,
o0

¢(2)= > 1/n? =7=?/6.
n=1
Jzera-dynkiisg PiMana € 9acTKOBUM BUITAJIKOM Tak 3BaHUX padie Jlipi-

o0
zae, 10010 panis Buragmy » . f(n)/n®.
n=1

Bagaua 2.23. Jlosecmu, wo 0as 6cix Jiticnur wuces s > 1 surkonyemnvesa
o)

pienicmo > 7(n)/n® = (3(s).
n=1
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Poss’azanna. Ilinnecemo abcomorno 36ixkuuit psin (2.18) mo xBagpary:

(oo} [ee] oo oo
co=(20) (X=X m
s) = — - — ) = —_—.
S S S
= n m=1 m n=1m=1 (nm)
B ocramniit cymi koxumit noganok 1/(nm)® Buctynae crinbku pasis, cKiab-
KOMa CIIOCODAME 9HCI0 kK = MM MOXKHA [IOJATH Y BUIJIAAL TOOYTKY HBOX

HATYDAJBHAX MHOXKHHKIB (3 ypaxyBaHHsM ix mopsanky), Tooro 7(k) pasis.
Ane roni

= = 1 = 7k
lel(nm)sz; IE:S)’

o i Tpeba Oys10 JOBECTH. 0

3amaua 2.24. /Jlosecmu, wo 0aa eciz dilicHux wuces s > 1 eukoHyemves

pienicmo f: w(n)/n® =1/((s).

n=1
Poss’azanna. 13 abcomorrol 36ixkuocTi pany (2.18) sunsmsae abcomorHa

o0
36iskuicTb pagy Y p(n)/n®. Posrasaemo nobyTok 1poro psay i paay (2.18):
n=1

n=1 k=1 n=1k=1
k) o L
23 = )

(Ha ocTaHHBOMY KpOIl Mu cKopucraiauch pisaicrio (2.14)). Orke,

C(s)- > p(n)/n® =1, mo @t Tpeba Gymno moBecTH. O

n=1

3okpema, f: wu(n)/n? =1/¢(2) = 6/7°.

n=1

2.5. 3apgauyi Jajis caMOCTiiiHOro po3B’aA3yBaHHLd
1

1. Hexait f(n) = - > d. Jdosecrn, mo dbyakmia f(n) 3am0B0abHSIE
1<d<n
(d,n)=1
cuispignomenns f(n) = ¢(n)/2 pan>11Y, f(d) = (n+1)/2.

d|n
o4



10.

st HATypasIbHUX YuCeT M i 1 4epes Ty, (n) mo3HAYaeThcsd KUIBKICTh
PO3B’s13KiB HA/I MHOKUHOKO HATYPAJIbHUX YUCE/I DIBHSHHS L1« * Ty =
= n. osectn, mo a) 71(n) = 1; b) 72(n) = 7(n); ¢) aus KOKHOTO
HATYPAJBHOTO 9ucaa M GYHKIIA Ty, (N) € MyJIbTUILIIKATUBHOK;
d) axmo uucno p — npocre, m > 11« >0, o

Tm(po‘)z (a+1)(a;r2)~~~(oz+m—l)

1-2.-(m—1)

SIKOI0 KINBKICTIO HyqiB 3aKiHuyeTbca 4ucao n! 7

Hosectu, 110 /1 JOBIIBHUX ILTAX TUCET M, N, M1, Mo 1 HATYPATBbHO-
rO Yucyaa Kk BUKOHYIOTHCS CIiBBiIHONIEHHS:

W [[21/9 - [l o [2] ¢ ] <[] <

<[22+ (2]

Aki 3 MUX cHiBBiAHOIIEHD 3AJUNIAIOTHCS CITPABEIIUBAME JJIsT TOBLITH-
HUX MHCHUX YUCeN m,n,my, Mo 7

O6uncmuru: (a) [—5,7); (b) [1 — 27]; (¢) [/100]; (d) [(+/500 + 2)/3];
(e) In123]; (f) [(15/8) + sin 10°].

Hexaii n = po‘qﬁ, ne pigq — pisui npocti uncaa i o, 8 > 1.
(a) O6aucaurn 7(n?), axmo 7(n?) = 21.
(b) O6aucautu 7(nt), axmo 7(n) = 70.

. 3HaliTi KiNbKiCTh HATYPATBHUX dHCeT N < @, d9Ki He AUTATHCH Ha

KopHe 3 uucedt by, ..., by:

(a) k=2,b; = 6,by = 10,a = 800;

(b) k=3,b1 =6,ba = 10,b3 = 15,a = 1400;

(c) k=4,b; =10,b2 = 21,b3 = 14,by = 15,a = 2311.

. O6umncaurn: (a) 02(16); (b) 03(18); (¢) 04(12).

. 3HalTH HATYpaAJIbHE YHUCIIO0 N, TOOYTOK YCiX MJILHUKIB SIKOTO JTOPiBHIOE

290 3 345 . 545.

3uaiiTn HATypaJIbHE YUCIIO N, SKIIO BOHO MAE TITBKHU JABA TPOCTI MiTh-
nuku i 7(n) = 6, o(n) = 28.
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11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

18.
19.
20.

Iocaimosno Bunmcasnu Bei Harypasbai gucaa Big 1 mo 1800. Crouarky
B IIiif TOCJiJOBHOCTI 3aKPECANIN, PAXYIOUH 3 MEPIIOro, KOXKHE I aTe
uucso. [Torim 3akpecsiuim KoxKHe BocbMe 4rciIo (paxyro4u il Ti yucia,
wo B2Ke OyJiu 3aKpecJieni), HapewTi, AaHAJIOrIYHUM YMHOM 3aKPEC/I1IIU
KOKHE JeB’are ancyio. CKUIBKY 3 BUMTMCAHUX YKCe He Oyie 3aKpecsie-
HO KOJIHOTO pazy?

Posp’szaty piBHgHEA [ax] = n, Ae momaTHe JilicHe 9MCAO @ 1 TJe
9uca0 N — (PIKCOBaHI.
Posp’azarw pisasans [z + 1] = [(z + 2)/2].
HosecTu, 1m0 714 AOBITHHUX PI3HUX MPOCTUX 9HCET P i q
P N~ [4
S B+ L) =par1.
i1 4 =P
() 3uaiiTn KiNBKiCTh HATYPAJIbHUX YUCEJ, fKi He nepeBulilyoTs 1000
i mingarbcs HA OmHE ¥ TiAbKH omHe 3 uncena 2,3 abo 5 .
(b) BHaiiTu KlIbKiCTb HATYPAJIBHUX YUCEJ, 4Kl HE HEePeBUULYIOTH 1 1
JUIATHCS Ha, OJHE il TITbKY OHE 3 TTPOCTUX UUCET P1, P2, - - - » Dk -
Hexait m > 1 — marypajbHe 9ucao i © mpobira¢ MHOKUHY BCIX THX
HATYPAJBHUX YUCE, IO HE TISTHCS HA M—THH CTEMiHb KOIHOTO PO~
croro unchaa. JloBectu, mo A KOYKHOTO JTOAATHOTO JiCHOTO YNCIa @
m _

E [Va/z] =d].

xT
Yu BipHO, 110 /I JOBIIBHUX HATYPAJBHUX dncea n i k

1
b ?
ng > !
W

O6uncantn 3Hauenns oyukiii Onepa ¢(n) s seix n < 50.
O6uucauru p(n) ausa: n = 2310, 1980, 16632, 14700, 43560, 44550.
SHaliTy HaMeHIIIe HATYPAJIbHE TUCIO N, JJIsi SKOTO KiJIBKICTh YUCeI,

IO He MEPEBHINYIOTh 7 1 He MIAThCA HA JKOTHE 3 MPOCTUX THCEI
P1s- -, Pm, JOPIBHIOE a:
(a) m =2,p1 = 3,p2s =5,a = 105;
(b)) m=3,p1 =2,ps = 3,p3 = 5,a = 50;
(C) m=3,p1 = 3,p2 = 5,p3 = 11,a = 325.
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

3HaliTy KiABKICTh HATYpAJBHUX uuces, siki menmi 3a 180 i B3aeMHO
npocti 3 uncaom 200.

3HafTH 9HCI0 N, SKIIO BOHO MAa€ BUIVISI N = p2q2, me p i ¢ — pisui
npocri uncaa, a ¢(n) nopisumoe: (a) 936; (b) 2200; (¢) 24750; (d) 14520;
(e) 34104.

Pose’sizaru piBusunsa p(x) =k, akmo k gopismioe: (a) 4; (b) 6;
(¢) 12; (d) 16; (e) 8; (f) 10; (g) 14.

Poss’ssaru pisaannz: (a) o(n) = 2n; (b) o(n) = 3n; (c) p(n) =
(d) p(n) = %n, e p — dikcopame mpocre wco; €) p(n) = Lo
e k — dbikcoBaHe cK/ajeHe YUCIIO.

4..
51
lTL

?

3uaiiTu BCi HATYpAJIBHI YUCIAa N, MJA 9KUX ©(n) Oyme TpOCTHM Y-
CJTOM.

Pose’szaru piBusguus o(pz) = ¢(qz), e pi g — dbikcosani pizui npocti
qHUCAA.

JoBecTu, 1110 KOJIM YUCIa 7 1 M MalOTh OJHI 1 Ti K MPOCTi JIIbHUKH,
10 p(nm) = me(n) = np(m). Boxpema, p(nF) = nkF~Lp(n).

SuaiiTu cyMmy dmces, siki B3aeMHO mpocTi 3 nciaom 720 i menrmi 3a e
HUCJIO.

Hosecru, wo ko n = pit -+ pi* — xanoniunuil po3kaas uucaa n,
(1) (n)
TO Zdﬂ(d) = a;—1 ap—1
dn Py PR
Hosectn, Mo 1719 KOXKHOTO AIACHOTO YHCIIa, £ BUKOHYETHCA PIBHICTD
[x] T
> um[E] =1
n=1 n

Hosectn, 1Mo Aj1a KOXKHOTO JIMCHOTO YHCIa § > 1 BUKOHYETHCH DPiB-

Hicts ((s) =[] (1 - i>_1.

p — mpocre p®

HorecTn, 1110 i M = M

n=1 ns <(S)
osecrn, wo 3= 7 = ()"
= a(n)

Il
I
X

VA
NG
~
=

VA

I

_
N—

Hosectw, mo
n=1 ns
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